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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

ISIDRO MANUEL MARTÍNEZ OBLANCA, Diputado de FORO,
de conformidad con lo establecido en los artículos 185 y siguientes
del  Reglamento  del  Congreso  de  los  Diputados,  formula  las
siguientes  PREGUNTAS  AL  GOBIERNO,  con  el  ruego  de  su
RESPUESTA  POR  ESCRITO  en  los  términos prevenidos  en  el
artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Por primera vez desde que se comenzaron a realizar hace casi
dos décadas, el Gobierno ha declinado la participación de nuestras
Fuerzas  Armadas  en  las  maniobras  denominadas  “African  Lion”
organizadas por el Mando de Estados Unidos para África (Africom)
y que forman parte de la cooperación militar estratégica entre los
EE. UU. y otros países aliados.

Además,  nuestro  país  tampoco  enviará  observadores  pese  a
que los ejercicios se desarrollarán en aguas cercanas  a las Islas
Canarias, en la proximidad de nuestro espacio aéreo y en territorio
del Sahara Occidental, antigua colonia española. Una veintena de
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países  tendrán  observadores  de  los  ejercicios  y,  sin  embargo,
España no.

En este año 2021 se da la circunstancia de que el despliegue
para  la  realización  de  los  ejercicios  participarán  -según  se  ha
publicado  en  diferentes  medios-  será  8.000  soldados  de  nueve
países, 67 aviones y dos componentes navales. Es decir, uno de los
más  grandes  despliegues  realizados  en  territorio  africano  en
tiempos de paz.

A la vista de las anteriores consideraciones,  el  Diputado de
FORO  Isidro  Manuel  Martínez  Oblanca,  integrado  en  el  Grupo
Parlamentario Mixto del Congreso, formula al Gobierno de España
las siguientes  preguntas  de las que desea obtener respuesta por
escrito.

PREGUNTAS

1.- ¿Por qué ha declinado el Gobierno la participación de nuestras
Fuerzas  Armadas en las  maniobras  militares “African Lion 2021”,
hecho que se produce por vez primera desde que comenzaron a
realizarse a finales del pasado siglo?

2.- ¿Por qué no ha enviado el Gobierno observadores militares a las
citadas maniobras que, además de ser las más importantes por
despliegue de soldados y medios, forman parte de la cooperación
militar estratégica  con nuestros aliados y se van a desarrollar en
aguas cercanas a las Islas Canarias, en la proximidad de nuestro
espacio aéreo y en territorio del Sahara Occidental?

3.- Si las razones para declinar la participación española en “African
Lion” fuesen las presupuestarias, ¿en cuanto estimaba el Gobierno
su coste  y como cabe interpretar  el  ahorro  en la  lucha contra  la
amenaza  yihadista  que,  desde  los  atentados  de  Barcelona  y
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Cambrils,  en  2017,  mantienen  a  España  en  nivel  4  de  alerta
antiterrorista?

4.- ¿Considera el Gobierno que su decisión de no participar en las
maniobras  “African  Lion”  será  de  ayuda  para  los  intereses
nacionales y,  concretamente,  para consolidar las opciones  de las
bases aeronavales de Morón de la Frontera (Sevilla) o Rota (Cádiz)
como candidatas para la futura sede del Mando de Estados Unidos
para África (Africom)?

Congreso de los Diputados, 29 de mayo de 2021

Isidro Manuel Martínez Oblanca
Diputado por Asturias (FORO)

Grupo Parlamentario Mixto
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